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ATA Nº 025/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 12/12/2022. 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA 

EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON 

BALBINOTI, LIANE LUCAS DA SILVA, LUCIANO DREHMER e 

MARCIO PINTO DA SILVA. Verificando o número legal de Edis presentes, 

a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador LUCIANO DREHMER que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 024/2022, da 

Sessão Ordinária do dia 28 de novembro de 2022, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do 

Executivo Municipal: Ofício 344/2022 – Encaminhamento de Projeto de Lei; 

-Projeto de Lei nº 068/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza 

o Município de Victor Graeff a outorgar escritura pública de doação”; Ofício 

nº 351/2022 - Notificação dos recursos financeiros recebidos do ESTADO por 

intermédio da SECRETARIA DE TURISMO; Ofício nº 346/2022 – 

Encaminhamento e resposta aos pedidos/requerimentos; Ofício nº 362/2022 – 

Encaminhamento de Projeto de Lei; -Projeto de Lei nº 069/2022 de autoria do 

Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a contratar 

01 (um) Auxiliar de Limpeza Externa por necessidade temporária de 

excepcional interesse público”. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: Convite – COOPMAX; Convite - 

AFOCEFE, Sindicato dos Técnicos Tributários da Receita Estadual; Convite - 

Assembleia Legislativa do Estado; Convite - Comunidade Evangélica de 

Confissão Luterana de São José da Glória; Convite – SEBRAE; Edital nº 

016/2022 – ASCAMAJA; Ofício Circular nº 010/2022 – EMEF Marcílio Dias; 

E-mail – UVERGS; Convite –AERGS. Em seguida foi aberto o espaço para a 

Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 224/2022 – 

Executivo Municipal; Pedido de Licença do Ver. NILVO ROYER (MDB) – 

Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Victor Graeff; Convocação nº 

035/2022 – 1ª Suplente de Vereador – MDB, LIANE LUCAS DA SILVA; 

Ofício nº 227/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 228/2022 – Empresa 

Cláudio Joni de Oliveira; Ofício nº 229/2022 – Associação das Câmaras de 

Vereadores do Alto Jacuí (ASCAMAJA); Ofício nº 230/2022 – Associação 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 025/2022 – De 12/12/2022. 

Comercial e Industrial de Victor Graeff (ACIVG); Ofício nº 231/2022 – Ordem 

Auxiliadora de Senhoras Evangélicas (OASE) da Comunidade Evangélica de 

Confissão Luterana. Em seguida passou-se para o espaço dos expedientes 

apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os seguintes: -

Requerimento nº 045/2022 de autoria do Ver. ADRIANO RODRIGO 

MATTGE (MDB) que “Requer ao Executivo Municipal providências para 

construção de bocas-de-lobo, na Avenida Cochinho, próximo a residência do 

Sra. Mirtes L. Schmidt”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

046/2022 de autoria da Verª. LIANE LUCAS DA SILVA (MDB) que “Requer 

que o Executivo Municipal providencie uma grade de proteção no passeio 

público em torno da Quadra Poliesportiva Lorena de Fátima Barth, esquina 

da Rua Fridholdo Fischer com a Rua 17 de Março”. Aprovado por 

unanimidade; -Requerimento nº 047/2022 de autoria da Verª. LIANE LUCAS 

DA SILVA (MDB) que “Requer que o Executivo Municipal realize uma 

revisão geral dos passeios públicos do munícipio e que providencie reparos 

naqueles danificados pela arborização das vias públicas, com atenção especial 

na Av. Cochinho, mais precisamente nas imediações da residência da Sra. 

Noeli Ávila, bem como que notifique proprietários responsáveis pelos passeios 

públicos que necessitam de melhorias e que não são de responsabilidade do 

Munícipio, conforme as normas ditadas pela Municipalidade, para que 

mantenham em bom estado de conservação”. Aprovado por unanimidade. 

Sendo que foram esses os expedientes apresentados pelos vereadores, passou-

se para o espaço reservado aos pedidos verbais: Pedido Verbal da Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): -Solicitou que seja encaminhada Moção 

de Pesar, em nome da Câmara de Vereadores, aos familiares da Sra. Nelci 

Teresinha Vieira, cujo falecimento ocorreu no dia 08 de novembro de 2022, 

aos familiares do Sr. Irton Ernani de Walle, falecido no dia 21 de novembro de 

2022 e aos familiares do Sr. Norberto Machado de Souza, cujo falecimento 

ocorreu no dia 10 de dezembro de 2022, considerando a trajetória de relevantes 

serviços prestados ao nosso Município. Pedido Verbal do Ver. ADEMAR 

JACÓ HAHN (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal que através da 

Secretaria de Obras seja revisado o trecho de estrada rural entre o trevo de 

acesso ao Município até a Comunidade Católica de Linha Jacuí. O Vereador 

destaca que foi válida a iniciativa da Secretaria em colocar pedras brita em 

alguns pontos, porém, é necessário realizar o empedramento de forma geral em 
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todo o trecho. Pedido Verbal do Ver. GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP 

(PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal que por meio da Secretaria de Saúde 

seja dada atenção especial ao combate de mosquitos que se proliferam com a 

chegada do verão, sugerindo que se inicie em córregos e sangas, a fim de 

resolver este problema. Pedido Verbal do Ver. IVANIR URBANO BORN 

(PDT): -Solicitou o encaminhamento de ofício à 6ª Superintendência Regional 

do Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER/RS), solicitando 

que seja providenciado o fechamento do buraco localizado entre o km-11 e km-

12 da ERS-223, no sentido Tio Hugo/RS a Victor Graeff/RS, tendo em vista 

que a existência do mesmo vem causando prejuízos aos motoristas, podendo 

ocasionar em acidentes. Além disso, o Vereador ressaltou que diversas fraturas 

e afundamentos são observados na rodovia e que seria importante que sejam 

tomadas providencias antes que se formem outros buracos.  Pedidos Verbais 

do Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE (MDB): -Reforçou o pedido 

realizado pelo Ver. GILBERTO J. MUSSCOPP com relação ao combate de 

mosquitos, destacando que esse trabalho vem sendo realizado por municípios 

vizinhos e que já foi realizado anteriormente pelo nosso; Solicitou que a Mesa 

Diretora estude a possibilidade de aumentar os valores repassados as entidades, 

os quais serão indicados na devolução dos recursos financeiros da Câmara de 

Vereadores ao Executivo Municipal, no encerramento do ano. Pedido Verbal 

do Ver. LUCIANO DREHMER (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal, a 

recuperação da boca-de-lobo localizada na Rua 17 de Março, em frente a 

Autoelétrica Força e Luz, a qual afundou com o estacionamento de um veículo 

pesado. Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, e não 

havendo nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, foi aberta a 

Ordem do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação 

dos projetos de lei remetidos para votação. O Projeto de Lei nº 069/2022 de 

autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o poder Executivo Municipal a 

contratar 01 (um) Auxiliar de Limpeza Externa por necessidade temporária de 

excepcional interesse público” foi aprovado por unanimidade. Durante a 

discussão do Projeto de Resolução nº 003/2022 de autoria da Mesa Diretora 

que “Altera e revoga dispositivos da Resolução nº 010/2011, que Institui o 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff e dá 

outras providências” foi apresentada Emenda Modificativa nº 001/2022 ao 

Projeto de Resolução nº 003/2022 pela Mesa Diretora, a qual foi aprovada 
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por unanimidade, assim, o Projeto de Resolução nº 003/2022 foi aprovado 

por unanimidade com Emenda Modificativa. Também foi realizada a leitura, 

discussão e a votação em primeiro turno do Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal nº ª 001/2022 de autoria dos Vereadores ADEMAR 

JACÓ HAHN (PDT), GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT), IVANIR 

URBANO BORN (PDT) e JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT) que 

“Altera o §6º, do artigo 32, da Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff/RS e 

dá outras providências” o qual foi aprovado por unanimidade em primeiro 

turno. Finda a ordem do dia, e não havendo nenhum inscrito no espaço da 

Tribuna Livre, passou-se para o espaço destinado as Explicações Pessoais. 

Primeiramente o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA (MDB) usou o espaço 

para deixar registrado que a próxima sessão será realizada no dia 26 de 

dezembro, ou seja, logo após o natal, com isso, desejou com antecipação a 

todos os vereadores e munícipes da cidade, um feliz natal cheio de realizações 

e que o próximo ano venha repleto de muitas alegrias e muita saúde, destacou 

no momento o aumento dos casos de COVID mas, com cautela, poderá ser 

realizado as festas natalinas juntos aos familiares já que vem de anos a 

dificuldade de comemorar a data juntos. Posto isto, expôs que os votos de 

felicitações são em nome de sua família a qual, reconhece e afirma ser o seu 

alicerce. Na sequência, o Presidente desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, 

Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE assumisse o comando da Mesa, para 

que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço Regimental destinado às 

Explicações Pessoais. Dessa maneira, o Ver. LUCIANO DREHMER (PP) fez 

uso do espaço para realizar um convite a população de Victor Graeff, a vista 

de, no próximo final de semana nos dias 16, 17 e 18 de dezembro acontecerá a 

feira do presente. Destacou o vereador que a feira foi uma luta para conseguir 

reunir os lojistas no evento que o município está organizando, contando 

também nas programações, no dia 18, com o encontro de carros antigos sendo 

assim, convidou todos os vereadores, seus familiares e a comunidade em geral 

para visitar a feira no pavilhão evangélico e comprar presentes no comércio 

local para presentear seus amigos nesta data comemorativa. Em seguida o Ver. 

LUCIANO DREHMER retornou como presidente. Considerando que foram 

essas as colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações 

pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos e CONVOCOU os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 26 de 
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dezembro de 2022 (segunda-feira), às 18 horas e 30 minutos, na Sede do 

Poder Legislativo, salvo em caso de convocação extraordinária. Ao mesmo 

tempo o Presidente DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou 

com a presença de Leandro Aguiar, Caroline Franciane Rauber, Vera C. Wentz 

e Bárbara M. Dahse. Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 

12 dias do mês de dezembro do ano de 2022././././././././././././././././././././././././././ 

 

LUCIANO DREHMER MARCIO PINTO DA SILVA 

Presidente  1º Secretário 
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